

物价局突击查驾校复训乱收费

复训学时由驾校和学员协商确定,未训学时应退钱

本报8月26日讯(记者 李园园 通讯员 烟佳)《山东省机动车驾驶员培训收费标准》出台已4个月有余,对驾校收费标准比较明确。但由于对未过学员的复训学时没有明确规定,有关补考“复训费”的投诉和纠纷越来越多。26日,市物价局对部分驾校进行了突击检查,并指出:关于“复训费”,学员复训几个学时,驾校就收几个学时的钱,多收费用应退还。

烟台市物价局价格举报中心主任彭绍孔介绍,有学员反映,科目二补考复训,有驾校一次性收10个学时的费用,但只训练了6个学时就通过了,剩下4个课时的费用,驾校拒绝退钱。还有学员反映,科目三考试未过,需再补考,觉得再练五六个学时就行,但驾校却规定训练18个学时,收18个学时的钱。

26日,烟台市物价局对新桥驾校、东海驾校进行了突击检查。检查发现,东海驾校科目二复训费为500元,10个学时;科目三800元,16个学时。而东海驾校科目复训费为600元,12个学时;科目三900元,18个学时。新桥驾校副校长谭人铭说,复训学时是根据补考学员的学车情况制定的,学员因故缺勤复训,耽误的学时驾校不会退钱。若有学员要求学习6个学时,驾校会只收6学时的钱。东海驾校副校长吕继称,目前驾校还未接到学员提出缩短学时的要求。若有学员要求驾校也会同意,但目前学校制定的复训学时能够保证学员的补考通过率更高一些。

彭绍孔表示,复训学时应由驾校和学员协商确定,若学员交了10个学时的钱因故缺勤2个学时,驾校应把这两个学时的钱补给学员。



各驾校复训学时不一,导致复训费高低不等。(资料片) 本报记者 李园园 摄

延伸调查

同为科目二复训,有的收500元,有的则要上千元

26日,记者从烟台市物价局了解到,对于科目二、科目三的复训费,烟台各大驾校收费各不相同。记者在跟随烟台市物价局对驾校的检查中了解到,同为科目二的复训费,新桥驾校规定10个学时,费用为500元。而东海驾校则规定12个学时,费用为600元。随后,记者了解到,鲁大驾校和顺达驾校的科目二、三复训费均为900元;而有些

驾校的科目二、科目三的复训费要高达上千元。

这样收费不一,合不合理呢?烟台市物价局价格举报中心主任彭绍孔称,只要各驾校按规定学时培训,新桥和东海两家驾校的收费都没问题。“学员可以根据实际情况和驾校协商。”彭绍孔说,补考复训费是这样规定的,考试不合格需要继续培训的,按照相关的培训

学时标准80%收费,一个学时最高标准是52元。有的驾校规定科目二复训10个学时,而有的则要求复训24个学时,这就导致了最终交的费用不一样。

“学员复训结束后,驾校应该算一下学员实际学了多长时间。”彭绍孔说,未达到规定的学时,应该退还学员多余的复训费。

本报记者 李园园

原因分析

复训多少学时 尚无具体规定

不少学员提出疑问,为何驾校复训收费差距这么大?为何各驾校的复训学时不能有个统一的标准?

记者了解到,在今年4月1日出台并执行的《山东省机动车驾驶员培训收费标准》中,对复训学时并无具体规定,而烟台市交通部门对此也无具体规定,解释为“学员可以根据实际情况和驾校协商复训学时”。

有内人士指出,复训学时由学员和驾校来协商,监管缺失,这必然造成的结果是复训学时驾校说了算。相关部门应该对驾考补考复训学时有个明文规定,例如科目二复训学时不超过15个学时;科目三复训学时不超过18个学时。若学员自愿加学时,可另付费。每个学员不同的学时要求,驾校也应尊重。

彭绍孔说,物价局只能管控价格,对复训学时无权规定。“物价部门也就复训费和交通部门进行沟通,交通部门相关负责人称复训学时由学员和驾校来协商。”彭绍孔说,各驾校学员的复训费不是固定的,复训费应按照学员培训了多少学时来收取。

本报记者 李园园



蓝色·创新·科技
山东半岛第一品牌车展



2013 第9届 烟台国际汽车工业展览会

2013 (ninth) Yantai International Auto Industry Exhibition



■ 展会时间(Exhibition Time) : 2013年9月5日 - 9日

■ 展会地点(Exhibition Address) : 烟台国际博览中心

■ 主办单位(Organizers) : 烟台市人民政府 中国汽车工业国际合作总公司

■ 承办单位(Sponsors) : 烟台市芝罘区人民政府 烟台市工商业联合会 烟台汽车文化节组委会

常年法律顾问单位: 山东三和德通律师事务所

